

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 81 (2945) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 április 13

Súlyos zavargások törtek ki Egyiptomban

Nahas pasa és Wavel tábornok feleségét ágyukra kötötték, a külügyminisztert puskalövessel megsebesítették a nacionalista fölkelők

Japan csapatok szálltak partra a Billiton szigeten

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A *Messageo* táviratot közöl, amely szerint súlyos zavargások törtek ki Egyiptomban. Nahas pasa és az angol nagykövet lakására fölkelő egyiptomi hazafiak csoportja hatolt be. A miniszterelnök és Wavel tábornok feleségét ágyúra kötötték. A külügyminisztert puskalövessel megsebesítették. 5 angol katonát megöltek.

Cripps elvesztette népszerűségét

Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A londoni *Times* vezércikkében megállapítja, hogy Cripps indiai kudarcra az Anglia iránt érzett bizalmatlansággal magyarázható, amely már hosszú ideje megmérgezett minden politikai helyzetet.

Stockholmból jelentik: (B. T.) Ujdelhii jelentés szerint az indiai kongresszus végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy április 29-re és 30-ra Allah Abadba ülést hív össze. A kongresszus tanácsa április 28-án ülésezik. Hír szerint Gandhi vonakodott a tárgyalások meghiusulásáról nyilatkozni és nem vesz részt az üléseken.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A *Svenska Dagbladet* londoni tudósítása szerint Angliában az indiai kudarc felett érzett csalódás keserű bírálatnak adott helyet. Cripps ezzel a vállalkozással csaknem teljesen elvesztette népszerűségét. — Svéd lap tudósítás szerint angol politikai körökben nyíltan kijelentették, hogy Churchill így vetélytársától szabadult meg.

Burmában az olajforrások környékén járnak a japánok

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A Domei-iroda jelentése szerint japán csapatok április 10-én este partraszálltak a Borneótól délnyugatra lévő Billiton szigeten.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A Domei-iroda jelenti a balamagai harcokról: Vasárnap délelőtt 3 amerikai hadirepülőgép megtámadta Manila külvárosát, amelyre bombákat dobott le. Sok polgári lakos meghalt. A Fülöp-szigetiek között nagy a felháborodás.

Mandalayból jelentik, hogy a japánok a burmai olajforrások környékén járnak.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A császári főhadiszállás közli: Japán harci erők 8 napos támadás és az ellenséges véderőknek ezzel kapcsolatos teljes megsemmisítése után április 11-én teljesen megszállták a Bataan félszigetet.

A császári főhadiszállás további közleménye hírül adja Maraharo Homa altábornagynak a Fülöp-szigeti japán expedíciós haderő főparancsnokává történt kinevezését.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A Fülöp-szigeteken egyik japán kikötőjéből jelenti a Do-

mei-iroda: Japán tüzérsapatok, amelyek a Bataan félsziget egy meg nem nevezett pontjára érkeztek, azonnal hevesen löni kezdték a Corregidor szigeten lévő amerikaiakat. Japán felde-

Cannest bombázták az angolok

Cannesből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: A hétfőre virradó éjjel ismeretlen repülőgépek 2 kisebb bombát dobtak le Cannes környékére. Csak anyagi károk keletkeztek.

Bernből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Bernben a hétfőre virradó éjjel kétizben volt légiriadó. Az első éjjel után 20 perccel kezdődött és 1 óra 20 percig tartott. A második 2 óra 40-től 3 óra 20 percig tartott.

geten lévő amerikaiakat. Japán felde-

rtők szerint a japán ágyuk jól irányzott tüze légitámadásoktól támogatva Corregidor katonai berendezéseiben nagy károkat okozott. Megfigyelték, hogy egy ellenséges hajó, amely megpróbált kitörni Corregidorból, megváltoztatta irányát, fehér zászlót tűzött ki és befutott a Bataan félsziget egyik kikötőjébe.

Az Uj Nemzedék írja: Washingtoni jelentés szerint a japánok Cebu szigetén körülbelül 12.000 katonát tettek partra, a hadihajók ágyutüzének védelme alatt. A japán gyalogságnak páncélkocsijai is vannak. Az amerikaiak Corregidor szigetén erősen védekeznek. A szigeten jelenleg mintegy 5000 amerikai katona tartózkodik. Corregidor helyzete teljesen reménytelen.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyről nyert értesülés szerint brit bombázók a 13-ra virradó éjjel bombákat dobtak le Németország nyugati és északi részén lévő lakónegyedekre. Katonai vagy hadigazdálkodási károk nem keletkeztek. A polgári lakosságnak néhány halottja és sebesültje van. Eddigi jelentések szerint 5 támadó gépet lelőttek.

Meleg barátsággal fogadták Rómában vitéz Szombathelyi Ferencet, a honvédevezérkar főnökét

Dörnberg báró, a Führer különmegbizottja Budapesten

Rómából jelentik: (MTI) Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes, a m. kir. honvédevezérkar főnöke hétfőn reggel külfölvonattal az ostiai pályaudvarra érkezett. Erre az alkalomra a pályaudvart magyar és olasz zászlókkal díszítették fel. A pályaudvar tornácán a különböző fegyvernemek képviselőiből összeállított díszszázad sorakozott fel. A honvédevezérkar főnökének fogadására megjelent Máriaassy Zoltán, kvirináli és Apór Gábor báró szentszéki magyar követ, vitéz Szabó László vezérezredes, katonai attasé és a két magyar követség tisztikara, továbbá Bintelen római német katonai attasé és Gonda vezérkari alezredes, a japán ka-

tonai attasé helyettese. Megjelent továbbá Ugo Cavallero hadseregtábornok az olasz nagyvezérkar főnöke, valamint a külügyminisztérium képviselője és más magasrangú katonai személyiségek. Cavallero igen szívélyesen fogadta a vonatból leszálló magyar vendéget, aki azután elhaladt a fevonult díszszázad előtt, miközben a zenekar a magyar és az olasz Himnuszot játszotta. Vitéz Szombathelyi Ferenc ezután fogadta a megjelent előkelőségek üdvözlését, majd Cavallero társaságában a pályaudvar előtti gépkocsiba szállt és kíséretével együtt szállására hajtatott.

estebédet tiszteletére. Szerdán az olasz tüzérségi iskolát tekinti meg, délután pedig az olasz külügyminiszter id villásreggelit a Villa Madamában. Csütörtökön a honvédevezérkar főnöke kihallgatáson jelenik meg a Szentatyánál.

A Kormányzó villásreggelin látta vendégül Dörnberg bárót

Budapestről jelentik: (MTI) Dörnberg báró rendkívüli nagykövet, a Führer különmegbizottja vasárnap délelőtt 10 órakor repülőgéppel Budapestre érkezett. A kormány nevében bárcehízási Bárczy István államtitkár és a budapesti német követ fogadta. Dörnberg báró rendkívüli követ déli fél 1 órakor látogatást tett Kállay Miklós miniszterelnöknél, 1 órakor pedig a Kormányzó Ur Öfömméltósága fogadta ünnepélyes kihallgatáson. Dörnberg báró átadta a Kormányzó Ur Öfömméltóságának a német Sasrend arany nagykeresztjét. Az ünnepélyes kihallgatás után a Kormányzó Ur legszűkebb körben villásreggelin látta vendégül a Führer különmegbizottját.

Az ötnapos olaszországi tartózkodás programja

Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes, a honvédevezérkar főnöke 5 napig tartózkodik Olaszországban. A látogatásra igen gazdag programot állítottak össze. Hétfőn a Ducenál jelenik meg kihallgatáson. A kihallgatás délután kerül sor. Este Cavallero tábornok, az olasz vezérkar főnöke a ró-

mai tiszti kaszinóban estebédet ad tiszteletére. Az estebéden pohárköszöntők hangzanak el. Kedden az olasz erdőmérnökök iskoláját látogatja meg, majd a guidoniai légügyi kísérleti terepet tekinti meg az olasz légügyi államtitkár társaságában. Kedden este Máriaassy Zoltán kvirináli magyar követ ad

Nagy sikere volt a Szent Monika-közösség Schubert-hangversenyének

Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad zenekedvelő közönsége nagy érdeklődéssel várta azt a Schubert-hangversenyt, amelyet a nagyvárad katolikus aszonyok Szent Monika közössége rendezett az Orsolya-zárda nagytermében. A hangverseny fénypontja lett volna Martzy Johanna hegedűművész vendégszereplése, a fiatal művész azonban az utolsó pillanatban lemondta szereplését betegsége miatt.

A hangverseny, amely vasárnap délután 6 órakor kezdődött, így is teljes élvezetet nyújtott a zárda dísztermét zsúfolásig megtöltött közönségnek.

A hangversenyt Giel Miklós né újdözlő szavai nyitották meg. Hangoztatta, hogy a Szent Monika közösség aszonyai dr. Bánáss László c. kanonok buzdítására munkálkodnak a zenei élet nagyjainak megismertetésén és ezen keresztül a város zenei kulturájának fejlesztésén. Üdvözölte a vendégeket, elsősorban gróf Bethlen Györgynét, az Erdélyi Katolikus Nőszövetség elnökszervezőjét, aki szívesen elvállalta a Monika-közösség meghívását és eljött Nagyváradra előadást tartani.

A bevezető szavak után gróf Bethlen Györgyné tartotta meg mindvégig lebilincselő előadását gróf Bethlen Ödönőről, akit a Monika-közösség egyik csoportja példaképének választott ki. Elmondotta, hogy a nagyasszony milyen áldozatos munkása volt az önkéntes

szociális gondoskodásnak.

Gróf Bethlen Györgyné előadása után dr. Bánáss László c. kanonok tartotta meg nagyszerű előadását Schubert-ről. Mindvégig lekötötte hallgatói érdeklődését előadásának közvetlenségével, Schubert életének színes, eredeti vázolásával. Az előadás méltó előkészítése volt azoknak a zenei számoknak, amelyek után műsoron következtek. Az Orsolya Zárda öt növendékének bájos száma után F. Szalay Stefánia és Antal Ilona zenetárnárnők remek zongorakettőse következett. Schubert F-moll Fantáziáját adták elő olyan tökéletes interpretálásban, annyi átérzéssel, hogy valószínnel elbűvölték vele a közönséget. A nagy hatást elért szám után dr. Czumbelné Lánz Aliz szavalta el Mécs László Tavaszis zoltár című versét. A zene örök-szép ritmusai és melódiai után a ezavak és gondolatok muzsikáját érzékeltette az előadó kifogástalan készséggel. A közönség lelkes tapsal jutalmazta a kiváló számot. Dr. Czumbel Károlyné szaválata után Sándor Edit kedves alakja jelent meg a színpadon. Behízelgő, bárosnyosan finom és meleg hangján nagyszerűen érvényesültek Schubert gyönyörű dalai. A közönség nem tudott betelni a dalok és az előadás szépségeivel. Sándor Edit igazán megérdemelten kapott nagyon sok tapsot. Hesz Márta lépett ezután a színpadra. Tavaszis verscsokrot ígért a mű-

Jean Gabin, Arletty, Jules Berry művészfilmje
MIRE MEGVIRRAD
az APOLLO-ban
Jön a legjobb amerikai bohózat: **A VADMACSKA.**

Belvárosi
Zivatar Kemenespusztán
Izgalmas témájú magyar film! Kiss Ferenc, Gózon Gyula, Berkv Lili, Págerne, Eöry Kató.

EMIL JANNINGS legnagyobb alakítására
KRÜGER APÓ
a CASINOBAN

sor és Hesz Márta valóban azzal szolgált: Sik, Áprily, Szabó Lőrinc verseket adott elő annyi átérzéssel, olyan eredeti elgondolással, hogy valószínnel lenyűgözte velük a közönséget. Nagyon kár, hogy a szünni nem akaró tapsot nem honorálta újabb versekkel. Nagyon szép volt.

A műsor befejező száma Antal Ilonának a Városi Zeneiskola fiatal és kivételes tehetségű zenetanárnőjének két zongoraszáma volt. Antal Ilona olyan élvezetet nyújtott számaiban, amely sokáig élményként fog élni Nagyvárad zeneértő közönségének körében.

A nagyszerű hangversenyt Zakariás Lászlóné szavai és a Himnusz hangjai zárták be.

— Az iparügyi miniszteriumban igen fontos tárgyalást folytattunk le a 4. számú állami út elkészítése céljából szükséges kisajátítások ügyében.

— Végül hosszadalmas tárgyalást folytattunk Lukács Ödön alelnökkel, a Városok Szövetsége képviselőjével, a Városok kongresszusának nagyvárad megrendezése ügyében. Ezen valószínnel részvesz Varga iparügyi miniszter és Fábinyi Tihámér volt pénzügyminiszter.

Csütörtök délelőtti ülést tart a képviselőház

Budapestről jelentik: (MTI) A képviselőház a további teendők iránti intézkedés végett 23-án, csütörtökön délelőtti 12 órakor ülést tart.

A burgonyatermelők behozhatják eladásra szánt készletüket a közeli piacra

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az utóbbi időben igen sok burgonyatermelő gazda nem iveszi be eladásra szánt burgonyáját a közeli piacokra, mert az a tévhit terjedt el, hogy az ilyen burgonyát a hatóságok elkobozzák. Ennek a tévhitnek megszüntetése érdekében a M. kir. Közellátási Hivatal ismét felhívja a burgonyatermelők figyelmét arra, hogy burgonyájukat a közeli piacokra Budapest közigazgatási terület kivételével szabadon behívelik és ott közvetlenül eladhatják a fogyasztóknak. Az ilyen eladásokhoz semmiféle szállítási engedély nem szükséges. Természetesen ez az eladási lehetőség a hatóságilag igénybevett, illetve zárolt burgonyakészletre nem vonatkozik.

Nagyszabású razzia 120 előállításal

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn hajnali 5 órai kezdettel nagyszabású közigazgatási razzia rendezett a rendőrség. A közelgő Szent László hét ünnepeire és tömegmegmozdulására való tekintettel a kétes egyének, zsebtolvajoktól és besurranó tolvajoktól akarják megtisztítani a várost. A razzia eredményeképpen a tömeglakásokból, a piacrol és az utcákról mintegy 120 nőt és férfit szedtek össze. Déli egy órakor még folyt az előállítás személyek igazoltatása s addig csak húsz egyént bocsátottak szabadon.

Nyilatkozott a polgármester budapesti útjának eredményeiről

József főherceg és Augusztia főhercegasszony Nagyváradra jön a Szent László ünnepekre

Dr. Soós István polgármester budapesti útjának eredményéről a következőkben nyilatkozott:

— A Főispán urral együtt azért mentünk Budapestre, hogy egyrészt a Szent László hét ünnepeit előkészítsük, másrészt fontos városi problémák kérdésében tárgyaljunk a különböző miniszteriumokban.

— A Szent László hét előkészítése körül mindenekelőtt megjelentünk József főherceg öfenszénél. Öfensége tudomásul vette a város meghívását és megígerte, hogy feleségével, Augusztia főhercegnővel együtt május hó 9-én, szombaton részvesz a nagyvárad gyalogezred és a tüzérsztály zászlóavató ünnepélyén, ugyanaznap délután a Muzeumban az általa adományozott kép felavatásán és másnap, 10-én a Szent László körmeneten. A Főherceg és felesége a püspökség vendége lesz.

— Meghívtuk a Szent László ünnepekre a m. kir. Miniszterelnök urat, a m. kir. kormányt, továbbá külön a m. kir. belügyminiszter urat és megszereztük az engedélyt az ünnepek megtartására. Ugy a miniszterelnöksé-

gen, mint a belügyminiszteriumban hozzájárultak a Szent László hétnek benyújtott programszerinti megtartásához.

— Reményünk van arra, hogy ha csak egy mód van, a miniszterelnök úr is valamelyik nap részvesz az ünnepekre valamelyikén.

— Ugyancsak felkértük Antal István államtitkár urat, hogy Szent Lászlóról, mint magyar királyról és mint törvényalkotóról tartson előadást, amit ő készezősen meg is ígért.

— Eljártunk a MAV igazgatóságánál, hogy külön járatokat engedélyezzenek a Félix- és Püspök-fürdőkbe, amit meg is ígértek. Eljártunk a kereskedelmi miniszteriumban az 50 százalékos utazási kedvezmény ügyében. Ez a probléma azonban függ az esetleges vasúti korlátozásoktól.

— Eljártunk a postavezérgazgató-ságnál, a kultuszminiszteriumban, Szent László-helyegysorozat kibocsátása ügyében.

— Meglátogattuk Kontuly Béla festőművészt, aki bemutatta a Kormányzó Ur bevonulását megörökítő festmény eddigi vázlatát. Örömmel állapítottuk meg, hogy a festmény ebben a hónapban kész lesz és május 7-én, a díszközgyűlésen felavatható lesz. Ezen felavatásra lépéseket tettünk a kabinetirodánál, hogy a Kormányzó Ur öfömöltősága vagy helyettese szemé-

lyesen tisztelje meg látogatásával a várost. Ez azonban a körülményektől függ, hogy bekövetkezhetik-e.

— Meglátogattuk Vignali Rafael ércöntő műhelyét, ahol már dolgoznak a Szacsavay-szobor restaurálásán. A műhelyben ott volt Margó Ede szobrászművész is, aki szeretettel foglalkozott 10 évvel ezelőtti készített művének restaurálásán. Ez a munkát is elkészül a kellő időre, úgy hogy a szobor visszaállításai ünnepeinek semmiféle akadályt ezidőszentint nincs.

— Végül eljártunk a közellátási miniszteriumban a Szent László hét élelmezési problémáinak kérdésében, a rádiónál és az iparügyi miniszteriumban.

— A Szent László hét előkészítésén kívül fontos városi közérdekű problémák ügyében is tárgyalunk.

— Mindenekelőtt megtárgyaltunk az Anyaggazdálkodás Bizottságnál az építendő városi bérpalota részére szükséges anyag kiutalását, amit kilátásba helyeztek. A jövő heti közgyűlésbe beviszem ezt az ügyet és kérem fogok felhatalmazást, hogy a város szerezzé be az építési anyagot.

— Igen fontos tárgyalást folytattunk le az iparügyi miniszteriumban a burkclási szabályrendelet jóváhagyása ügyében a kéményseprési üzem folyó év végéig legalább, városi kezelésben maradhat.

K O V A
R Á D I O

Ujabb szovjet támadások omlottak össze a Kercsi-félszigeten

Egyedül foglalt el Schulz német közlegény egy ellenségtől megszállt földalatti állást. Eredményes támadást intéztek a németek az Északi-fok körüli vizeken haladó ellenséges hajókaraván ellen

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról közlik a NTI-vel. A véderő főparancsnoksága jelenti: A Kercsi-félszigeten újabb szovjet támadások omlottak össze. 14 páncélcsoport elpusztítottunk. A keleti arcvonal központi és északi szakaszain az ellenség helyenként megismételte eredménytelen támadásait. Az Északi-Jeges-tengeren harci gépeink felgyújtottak két kereskedelmi hajót, egy hajót pedig bombatalálatokkal megrongáltak. — Észak-Afrikában élénk tüzérségi tevékenység folyik. Nehéz és könnyebb harci gépek a marmaricai vizeken eredményesen támadták az angolok összeköttetési vonalait. A kísérő vadászok hat ellenséges gépet lelőttek. A Málta elleni légitámadások során az egyik kikötőben horgonyzó angol torpedórombolót találatok érték. Német vadászok 13 angol gépet lelőttek. Schulz, a fegyveres SS egyik közlegénye április 5-én egyedül elfoglalt egy ellenségtől megszállt földalatti állást, annak legénységét megsemmisítve, erős tűzben egy legújabb típusú ellenséges páncélos felrobbantott. —

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: A véderő főparancsnokság közlése szerint német harci gépek április 11-én az Északi-fok körüli vizeken megtámadták egy erősen biztosított ellenséges hajókaravánt. Egy négyezer tonnás, egy ötezer tonnás, egy héromezer tonnás, valamint még egy ötezer tonnás hajót találtak és feloldatra dőlve, megálltak. — Ezenkívül még egy négyezer tonnás gőzöst találtak, amely súlyosan megrongálódott.

„Anglia a védekezésből rövidesen támadásba megy át” — igéri az angol munkaügyi miniszter

Helsinki-ből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: A vasárnapi finn hadijelentés szerint a karéliei földszoroson minden ellenséges támadást visszautasítottak, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva. Az ellenség 2260, a finnek 20 halottat veszítettek ezekben a harcokban.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: Az angol munkaügyi miniszter vasárnap Yorkshirében mondott beszédében kijelentette, hogy a helyzet fordulópont-hoz érkezett. Nem lehet elmondani, hol és mikor, de Anglia a védekezésből most már rövidesen támadásba megy át. Anglia még előbb-utóbb vereséget lesz kénytelen zsebre venni.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: Német vadászok szombaton délután megtámadták az egyik fekete-tengeri kaukázusi kikötőben horgonyzó bolsevista hajókat. Egy hétezer tonnás személyszállítóhajót súlyos találatok érték. Más hajókat is megrongáltak. A kikötő raktárhelyiségeiben nagy tüzek keletkeztek. Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: Semmi sem jel-

lemezheti jobban az ellenség helyzetét — írja a Berliner Börzenzeitung — mint Litvinovnak az angol és amerikai szövetségesekhez intézett kétségbe-

esett segélykérései. A szövetségesek ügye elveszett, ha az angolok és az észak-amerikaiak nem szedik össze magukat.

Súlyos veszteséget szenvedett a Csatorna felett az angol légierő

Berlinből jelentik: (NTI) Az angolok vasárnap délután a La Manche vidékén újabb súlyos veszteséget szenvedtek. Körülbelül egy tucat bombázó gép 50 vadász kíséretében közelített a part felé. Német vadászok szétszórták az angol bombázókat és 12 angol vadászt, valamint bombázót lelőttek. (MTI)

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: A United Press washingtoni jelentése szerint a Londonban székelő menekült kormányok egyrésze a jövőben valószínűleg átteszi székhelyét Washingtonba.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: Az amerikai tengerészeti miniszterium közölte, hogy az Atlanti óceán partvidéke közelében megtorpedóztak egy közepes nagyságú norvég hajót.

Tangerből jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: Egy Hermione mintájú angol cirkáló befutott Gibraltár kikötőjébe. A cirkáló Málta közelében légibombázástól súlyosan megrongálódott és fedélzetén több sebesült volt.

Rómából jelentik: (Stefani) Az olasz főhadiszállás 680. közleménye: A cirenaikai arcvonalon élénk tüzér-

Cripps és kísérete elhagyta Indiát

Súlyos csalódást keltett angolszász körökben Cripps küldetésének sikerelensége. — Cebú kikötőjébe benyomultak a japán rohamcsapatok

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az angol hírszolgálat új-delhi jelentése szerint Nehru közölte, hogy Johnson ezredes vasárnapi beszélgetése során azt mondta neki, örülne, ha Nehru látogatást tenne Amerikában. Nehru azt válaszolta, hogy nem akar a mai időkhöz Amerikába utazni. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az angol hírszolgálat jelentése szerint Cripps és kísérete Londonba utaztában Charachiba érkezett. (MTI)

Genf-ből jelentik: (NTI) „A nagy nem” cím alatt a Sunday Times azt írja, hogy Cripps indiai küldetésének sikerelensége súlyos csalódást jelent.

A mostani tervet visszavonták, de a tárgyalások újból megkezdhetők, amikor India óhajtja. A tervet visszautasították, mert India kimondta a nagy nemet. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Azad, az indiai nemzeti kongresszus elnöke a Crippshez írt újabb levélben — az angol hírszolgálat jelentése szerint — megállapítja, hogy az angol kormány felfogása az indiai néppel szemben a teljes bizalmatlanságon alapul. Anglia azon fáradozik, hogy Indiát minden valóságos hatalomtól megfosson. (MTI)

Pusztító japán támadás Corregidor erődjé ellen

Tokióból jelentik: (NTI) A Tokio Asahi Simbun a Bataan-félszigeti harcokról jelenti, hogy a japán előőrsök elérték Mariveles városát. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A Domei-iroda jelenti április 10-én a Bataan-félszigeten nehéz japán osztagok Corregidor erődjét valóságos pusztító acélüzzel árasztották el. Ugyanakkor japán bombázók támogatták a támadást. A támadás után hatalmas tűz szállt fel és elhomályosította a Manilai-öblöt. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A Domei-iroda manilai jelentése szerint nem sikerült az amerikai parancsnoknak az a kísérlete, hogy elmeneküljenek Corregidorból. Gyorsnaszádokkal kísérelték meg a menekülést. Japán hadihajók azonnal tűz alá vették a

naszádokat. Az egyik naszád visszavetett az erődbe, egy másik zátonyra futott, a többi japán kézbe került. —

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: Japán haditengerészeti erők csütörtökön három angol szállítóhajót zsákmányoltak. A Tokio Asahi Simbun tudósítja most azt jelenti, hogy Weinwright altábornagy is fogságba esett.

Heves harcok folynak Cebú sziget fővárosán utcáin

Tokióból jelentik: (NTI) Cebú szigetén támadó japán tengerészeti csapatok április 10-én megszállták a sziget keleti partján fekvő Argaot és a

ségi és felderítő tevékenység. A hadsereg osztagai két ellenséges gépet szétromboltak, egy harmadikat Benghási léghárító tüzérsége lőtt le. Német vadászok légiharcban lelőttek 13 angol gépet. Sziciliától délnyugatra egy ellenséges gépet leszállásra kényszerítettünk. Legénységét foglyul ejtettük. Egyik repülőgépünk a Földközi-tenger keleti részén egy tizezer tonnás kereskedelmi gőzöst elsüllyesztett. (NTI)

Horthy kormányzó és Pavelics horvát államfő táviratváltása

Zágrábból jelentik: Horthy Miklós kormányzó a következő táviratot küldte a horvát államfőnek:

A független horvát állam újbóli megalakulásának mai évfordulója szerencsés alkalmat nyújt nekem arra, hogy a magam és az egész magyar nép nevében a legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki. Horthy Miklós.

A horvát államfő a következőkben válaszolt:

Kérem Főméltóságodat, fogadja legőszintébb köszönetemet azokért a szerencskívánatokért, amelyeket a független horvát állam helyreállításának első évfordulója alkalmából küldött saját és a vitéz magyar nemzet nevében. Pavelics Ante.

sziget nyugati partján fekvő Baribit. Ugyanaz nap rohamcsapatok benyomultak Cebú kikötőjébe. A főváros utcáin harcok folynak. A visszavonuló ellenség a katonai berendezéseket elpusztította. (MTI)

Madrasból jelentik: (OFI) A mad-rasi kormány felszólította a lakosságot, hogy aki nem vesz részt ténylegesen a város védelmében, a közeli napokban költözzék el a városból.

Bangkokból jelentik: (NTI) A delhi rádió Burmából jelenti: A japán csapatok széles arcvonalon nyomulnak előre Magwe ellen, amely mintegy 160 kilométerre van Prométól. A japán légierő az angol csapatokat állandóan támadja. (MTI)

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda jelenti: Tatekawa altábornagy, Japán volt moszkvai nagykövete több mint másfél évi távollét után visszatért Tokióba.

Madridből jelentik: A Német Távíratok Iroda jelenti: Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok tengerügyi hivatala közölte, hogy elsüllyesztettek egy amerikai kereskedelmi hajót, négy másikat megrongáltak. 47 tengerész életét veszítette.



Beszámolt a földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági helyzet nehézségeiről Debrecenben

Népes küldöttség vett részt a gazdanapon Biharból és Nagyváradról is

Debrecen. Saját tud. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vasárnap délelőtt, az Arany Bika disztermében tartotta gazda-nagygyűlését, amelyen Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter is megjelent. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát Desseffy gróf, a kamara elnöke képviselte, az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület központja részéről Teleki Béla gróf távollétében Kardos Zoltán jelent meg, Bihar vármegyét Cziffra Kálmán főispán és Nadányi János alispán képviselte, az EMGE nagyváradi kirendeltsége részéről Markovits Kálmán és Koppány Rezső, továbbá Patzko Elemér és Bodnár Sándor képviselők jelentek meg.

A gazdatársadalom panaszai a miniszter előtt

A nagygyűlésen a gazdatársadalmi képviselői feltárták a miniszter előtt azokat a nehézségeket, amelyekkel a mezőgazdaságnak meg kell küzdenie. A békésemgyei gazdasági egyes megbízásából Geiszt Gáspár csáki földbírtokos előterjesztette a vetőmag ellátás és az ármegállapítások körül felmerült visszasságokat. Török Aurél a Tiszántúli Kamara nevében az árvíz és belvízkárokat megelőzésére kért intézkedéseket és az öntözés szükségességére mutatott rá. A kamara elnöke az állattenyésztés hajait sorolta fel. Nagy István a kamara munkaügyi előadója a mezőgazdasági munkásság hajait ismertette és hangsúlyozta, hogy a munkásság teljes erejével támogatni fogja a háborús viszonyok között fokozott nehézségekkel küzdő mezőgazdaságot.

Bánffy Dániel miniszter beszéde

A felszólalásokra a miniszter hosszabb beszédben válaszolt. Ismertette a mezőgazdaság időszerű kérdéseit. Soha nem volt nagyobb szükség arra, mondotta többi között a miniszter, hogy nagyobb megértéssel és közös munkával támogassuk egymást. Sok mindenről le kell mondanunk. A terhet mindannyiunknak egyformán kell viselnünk és viseljük is. Az ország egyes vidékeit súlyos csapás érte. Már harmadik éve, hogy nagy vízkárokat kell elszüntetnünk. Az idén is mindent elkövetünk, hogy a vízzel borított területek minél hamarabb gazdaságilag használhatók legyenek. Mindent el kell követnünk, hogy a hasonló vízkárokat megelőzhessük. Épp ezért elkészítettük a vízügyek államosításának tervét. Az elmúlt év rossz termésének egyik következménye, hogy helyenkint a vetőmag is szűkösen elegendő. A miniszterium mindent megtesz, hogy a vetőmagot biztosítsa. A jelen körülmények között egyetlen talpalatnyi területnek sem szabad parlagon hevernie. Nemcsak a termelés folytonosságát kell biztosítanunk, hanem azt is, hogy termelési eredményeink a lehető legnagyobbak legyenek. Többet és jobbat akarunk termelni. Gondoskodni kell a földművelésügyi igazgatás decentralizációjának megvalósításáról. Már az idei évben jelentős összegeket irányoztunk elő, hogy a mezőgazdaság

nagyarányu fejlesztése előkészíthető legyen. Több, mint egymillió pengőt fordítottunk arra, hogy a kisgazdák mezőgazdasági eszközeiket kedvezményes aron szerezhessék be.

A zsidó birtokok haladéktalan igénybeviteléről szóló törvényjavaslat hamarosan az országgyűlés elé kerül.

Míg a javaslat törvényerőre emelkedik, rendeletileg gondoskodnak arról, hogy a nagyobb zsidóbirtokok felszereléseit el ne idegeníthessék. A fajvédelmi törvény alapján állók és célok.

hogy a magyar föld magyar kézbe kerüljön. A keresztény birtokosok zsidó bérlőknek felmondhatnak és a zsidó bérlők kötelesek felszereléseiket részletfizetésre átengedni. A miniszter azal fejezte be a beszédét, hogy a rendkívüli viszonyok romboló erejével szemben, mi építő munkát akarunk folytatni és pedig elsősorban a mezőgazdaságban, ami létünk alapja. Ehhez kérte a gazdatársadalom együttműködését.

A nagygyűlés után 1200 területű bankett volt az Arany Bikában.

Meghalt Telegdy József

Mezőtelegdéről jelentik: Mezőtelegdi és pusztajuházi Telegdy József földbírtokos, a bihari ref. egyházmegye gondnoka, Bihar vármegye törvényhatósági bizottságának tagja, a Magyar Párt volt alelnöke nehéz és súlyos betegség következtében szombaton délután 6 órakor Mezőtelegden elhunyt. Az elhunyt 56 éves volt.

Telegdy József neve és egyénisége jól ismert volt az egész megyében. A megszállás nehéz idejében a Magyar Párt alelnöke volt. Agilis, minden közügy lelkes támogatója volt. Munkássága és kiváló képességei miatt mindenki szerette és becsülte. Néhány éve súlyos betegség támadta

meg szervezetét. Előbb lábának egy ujját kellett leoperálni, azután egész lábát. Az utóbbi időben Budapesten gyógykezelték egy ottani szanatóriumban. Mikor állapota teljesen reménytelen lett, pénteken hazaszállították Mezőtelegdre, a családi kastélyba. Röviddel hazaérkezése után halt meg.

Az elhunytat testvérei, Telegdy Ilona Gyallay Györgyné, Telegdy Erzsébet és Telegdy Livia, unokája Gyallay László és kiterjedt rokonság gyászolják. Temetése ma délután 4 órakor lesz a mezőtelegdi református templomból.

Lelkes összejövetelt tartottak a nagyváradi női honvédek

Vitéz Báthory Szücs Sándor ny. tábornok és Jeskó Sándor tanár tartottak előadást a vasárnapi összejövetelen

(Saját tud.) Az Országos Tűzharcos Szövetség hivatalosan értesítette a helyi Tűzharcos szervezetet, hogy „Tűzharcos Szövetség Női Önkéntes Honvédelmi Munkásszervezete” címen folytathatja a szervezési munkálatait. Városszerte nagy öröm és lelkesedés fogadta női honvédeink életében ezt a jóirányú fordulatot, melynek biztonyságként a vasárnap este meghirdetett ismeretterjesztő előadásra már két összenyitott nagytermet töltött meg színi- és sok százfőnyi tűzharcos női hozzátartozó. Fiatal lányok, komoly sokgyermekes anyák, egyszerű fejkendő tűzharcos feleségek, iparos, kereskedő, tisztviselő asszonyok szerető magyar együttérzésben szorongtak egymásmellett és komoly elhatározással tették magukévá az elhangzott lelkes szavakat. Az összejövetelen megjelent a Tűzharcos Szövetség vezetője is.

Elsőnek Jeskó Sándor emelkedett szólásra és a magyar asszony szerepéről beszélt az új Magyarország felépítési munkálataiban. Nem csak most a rendkívüli idők nehéz napjaiban van szükség asszonyaink segítségére — mindotta emelthangon az előadó — hanem győzelmes háborunk befejezését követő, építő békevein munkájában is nélkülözhetetlen lesz ez az új

világrend szellemében született női alakulat, mely finom lelkével, szerető szívvel és páratlan asszonyi érzéseivel a családján keresztül fogja újja születni azt a szellemet, amely egy boldogabb magyar élet megvalósulásakor szükséges.

A nagy tapssal fogadott lendületes beszéd után érkezett meg a tűzharcosok közszeretében álló elnöke, vitéz Báthory Szücs Sándor ny. tábornok és lelkes éljenzés közepette szölt a női bajtársakhoz. A „Bajtársnő” megszólítás jelentőségét fejtegette. A bajtársnő a feleség és a barát fogalma között helyezkedik el jelentőségében — szölt a szónok — de nem a modern elférfiasodás felé haladó, család-tól elszakadt női típust jelenti, hanem a melegérzésű magyar asszonyt, aki a szerető családi élet mellett jut időt hazafias közcélokra is értékes munkájából.

A Himnusz hangjaival zárult a nagy lelkesedéssel ismeretterjesztő előadás és újra meggyőződhetünk arról, hogy helyesen elindított és az új magyar szellemnek megfelelő felfogásban irányított női mozgalmaknak Nagyváradon is páratlan sikere van. A női honvédek helyi megindulása pedig az egész ország előtt példamutató lehet (K.)

Befejezte munkálatait az első nemzetközi újságíró kongresszus A spanyol sajtó csatlakozott a Szövetséghez

Velencéből jelentik: (Stefani.) A nemzetközi sajtóértekezlet záróülésén Duprel báró, az unió alelnöke bejelentette a spanyol sajtónak csatlakozását. A bejelentést az ülés résztvevői nagy tapssal fogadták. Ezután Gonzalez, a spanyol sajtó képviselője szölt, majd Weisz százados, az unió elnöke üdvözölte a spanyol újságírást és felkérte Gonzalest, hogy foglaljon helyet az igazgatóság asztalánál. Giugli-menti, nemzeti tanácsos az olasz újságírók nevében üdvözölte a spanyol kartársakat és felkérte Weisz századost, hogy vegye át a kongresszus elnöklését. Weisz százados Skura japán meghatalmazott miniszternek engedte át a szót.

Sakura tolmácsolta a japán sajtónak az olasz néphez intézett üdvözléseit és jókívánásait. Hangsúlyozta, hogy a japán sajtó ugyanaz a szellem hatja át, mint a japán csapatokat.

Ezután Dietrich dr. német birodalmi sajtófőnök beszélt. Tolmácsolta a Führer üdvözlését, majd hangzott, hogy a kongresszus megdöbbenő bizonyítékait szolgáltatva annak, hogy a zsidó-demokraták végzetes utra terelték a sajtót, amikor a népek egymáshoz való viszonyának leghatékonyabb tényezőjét a kihívás, a háború eszközzé és az emberiség ostorává tették.

A nemzeti irányú sajtó szerepe a népek szabadságáért folyó küzdelemben

Dietrich dr. után Pavolini olasz névelésügyi miniszter emelkedett szólásra s a többi között ezeket mondta:

— A velencei kongresszus ékezen szölt bizonyítéka annak, hogy a sajtó politikai értekeket jelent. Először is, az újságírás, ahogyan mi értelmezzük, a népek és eszményeik szolgálatában álló eszköz. 2. A mi sajtófejlődésünk a szabadságukért és életükért harcoló népek ügyének a felelősségteljes szolgálatát fejezi ki. 3. A mi módszerünk az igazság. 4. A mi sajtónk feladata a közhelyek kiküszöbölése, a háborús revízió, a nemzeti, a kulturális és földrajzi revízió megismertetése olvasóinkkal. 5. Országaink sajtójában harcoló és gyümölcsöző összhang nyilvánul meg. 6. Országainkban mindenütt szidótlanították a sajtót. 7. Mi az újságot könyvnek, az adatszolgáltatás eszközeként tekintjük. Ez a hét pont határozza meg a mi újságírásunkat.

A bolsevista hadjáratról szólva Pavolini kijelentette, hogy az antibolsevizmus egymáshoz közelebb hozta az európai nemzeteket. Végül rámutatott arra, hogy Roosevelt körkérdest intézett az amerikai közvéleményhez a mostani háború meghatározására.

— Mi is válaszolni akarunk — mondta — erre a körkérésre. Ez a háború, Roosevelt ur, az, amelyt Ön elveszteni, vagy pontosabban szölvé elvesztett.

Az első nemzetközi újságíró kongresszus ezzel befejezte munkálatait. A záróülés végzetével a kongresszus tagjai újból lelkesen ünnepelték a néromhatalmi egyezményben egyesült és szövetséges nemzeteket. A záróülés előtt valamennyi külföldi küldöttség a fasiszta hősök szentélyébe ment.

Nagyvárad és a Szigligeti Színház

Van önálló színházunk — megérdemeljük-e?

Nagyvárad, április hó.

Olvassuk az egyik színházi folyóiratban, hogy azok a vidéki városok, amelyekben eddig staggione- vagy csere-társulatok működtek, önállósítani akarják magukat és állandó színházat óhajtanak. Hamarjában nem tudjuk, melyek ezek a városok, de nagyobb központokról bizonyára nincs szó, hiszen ezekben máris állandó színházak működnek. De, hogy kisebb városok miért akarják vállalni az önálló társulat eltarthatóságát terhére és felelősségét, az a nagyváradi példán okulva, valóban rejtély előttünk.

Nagyváradot művelődési multja és színházi hagyományai föltétlenül kijelölik arra, hogy állandó színháza legyen. Ennek meg is kell maradnia. De amikor ezt megállapítjuk, aggódva figyeljük azokat az emberfölötti erőfeszítéseket, amelyeket a mi színházunknak, Putnik Bálintnak kell kifejtjenie az önálló színház fenntartása érdekében.

A színház csak úgy tudja teljesíteni hivatását, ha a közönség becsalogatására alkalmas könnyű darabok mellett olykor komoly műveket is bemutat. A Szigligeti Színház igazgatója tett is már erre kísérleteket, de ezek kivétel nélkül súlyos ráfizetéseket eredményeztek. A fajsúlytalanabb prózai daraboknak nincs közönségük, még kevésbé az irodalmi értéket képviselő drámáknak, úgyhogy a színház már nem is mer mást, mint ostoba operetteket műsorra tűzni. Megfelelő operettekben azonban vajmi kevés a választék, úgyhogy az igazgató hovatovább teljesen tanácstalanul áll a színjátszás folytonossága fenntartásának feladata és kötelezettsége előtt.

Hol van a váradi közönségnek az a része, amelyről joggal tételezhetünk fel kulturális érdeklődést s amelynek kötelessége volna támogatni a színházat akkor is, ha semmi része se kívánja, ha minden színházi jegy megváltásával csak pusztáldozatot, minden ellenszolgáltatás nélküli áldozatot kellene hoznia? Hol vannak a vezető állásban lévő köztisztviselők, a jövedelmű hivatalnokok, akiket azért tart el magas fizetési osztályokban a közönség, hogy kulturális igényeiket is kielégíthessék s egyúttal anyagi hozzájárulásaikkal a nagyközönség számára is lehetővé tegyék a magasabbrendű lelki gyönyörűségek alkalmainak a megszerzését. Nagyváradon, szerény számítás szerint, néhány száz olyan köztisztviselő van, akinek emelkedettebb életszínvonalat biztosít az a társadalmi közönség, amelynek — néha elég kényelmes — szolgáltatásban állanak. Ebből valamennyit vissza kellene juttatniok a közönségnek közművelődési adó formájában, például színházi jegyek megváltásával, könyvek vásárlásával, irodalmi estek látogatásával. De ezek az urak és családjaik — kevés kivétellel — csak diszeloádásokon láthatók, amikor a megjelenés az előkelőség fényében ragyogtatja meg őket és amikor majdnem lényegtelen, hogy mi folyik a színpadon.

De a köztisztviselők mellett itt van az új jogosítványosok, az aladárok, a közéleti nagyságok, az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok, a közgazdasági előkelőségek, az átállítási kedvezményezett serege, akik kö-

zül szintén ritkán látunk érdeklődőket a színház és más közművelődési megnyilatkozások iránt. Ezek, úgy vesszük észre, inkább a vendéglátó ipar egyes fejlettebb ágait, a grill- és bárszakmát támogatják s hajnalban a vasuti étterem bableves-forgalmát élénkítik különös előszeretettel.

Pedig e kiválságos helyzetűek hozzájárulása nélkül a kistisztviselői, kispolgári és munkás elemek, akiknek pártoló igyekezete néha megnyilvánul az úgynevezett közönségiskerrel számító darabok előadásain, nem lehet magasabb művészi színvonalat képviselő műsorral fenntartani a színházat.

Legutóbb Felkai Ferenc „Néró” című értékes drámájának előadásával érte nagy csalódás az igazgatót és mindazokat, akik a nagyváradi színjátszás sorsát szívükön viselik. Már a

bemutatón üres széksorok előtt látszottak jobb ügyhöz méltó buzgalommal színészeink; a rákövetkező előadásokon már kongott a ház és a nagyhéten, amikor operetteket nem is szabad előadni s ezért három estét át a keresztényüldözések korának ezt a megkapó s a komoly napok hangulatához annyira hozzáillő drámáját akarták játszani, már a keddi előadás után le kellett venni a műsorról, mert egyszerűen nem volt közönsége a darabnak s olcsóbb volt néhány napra bezárni a színházat.

Pedig ez a darab kifogástalan előadásban ment, zsufolt házakat érdemelt volna s alkalmas lett volna arra, hogy a társulat levegőhöz jusson és kapkodásektól mentesen készüljön új feladatokra.

Ilyen körülmények között csak a legszerűnybb követeléseket támaszthatjuk Putnik igazgatóval szemben s egyáltalán nem hivatkozhatunk azzal, hogy a kultura elhivatottságu fáklyabordozói lennénk.

(*)

Ujvidék és Zombor ünnepe a felszabadulás első évfordulóján

Zomborból jelentik: (MTI) Zombor városa vasárnap ünnepélyesen ülte meg a város felszabadulásának első évfordulóját. Tábori mise vezette be az ünnepséget, amelyen a honvédelmi alakulatok tábori díszben vettek részt. Felvonultak az iskolák és a társadalmi egyesületek is. A városban lakó magyarok, németek, szerbek, bunyevácok egyformán résztvettek az ünnepségen. A tábori mise után Deák Leó főispán méltatta a felszabadulást jelentőségét. Este a Vöröskereszt a színházban diszeloádást rendezett. Vitéz Magasházy László orsz. gyűl. képviselő átnyújtotta a Kormányzó Ur által kitüntetett bácskai férfiaknak, köztük Deák Leónak, a nemzetvédelmi keresztet.

Ujvidekről jelentik: (MTI) Ujvidék lakossága lelkes ünnepély keretében ülte meg a város felszabadulásának első évfordulóját. Vasárnap délelőtt 10 órakor a közigazgatási palota előtt kezdődött az ünnepség. 20.000 főnyi tömeg gyűlt össze. A tábori misén megjelent vitéz nárai Náray Antal vezérőrnagy, a MTI. elnöke és vitéz Bonczos Miklós államtitkár. A tábori mise után Krámer István felsőházi tag mondott ünnepi beszédet. Az ünnepségen a város magyar lakosságán kívül megjelentek a németek és a szerbek is. Délután 1 órakor háromszáz teritékes közebed volt, amelyen a főispán a Kormányzó úr Öfömlőtségára mondott pohárköszöntőt.

Összvezetőségi ülést tartott a Hivatásszervezet helyi csoportja

Saját tud. Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel lelkeshangulatú, népes összvezetőségi értekezletet tartottak a Hivatásszervezetben. Az értekezlet tárgysorozatán több szervezeti kérdés került megvitatásra, valamint a két hét múlva történő évi rendes közgyűlés megrendezését tárgyalták.

Az egybegyűlt munkászervezők a munkásság egyöntetű állásfoglalását is nyilvánították a jelenlegi eseményekkel kapcsolatban, amelyből megállapítható, hogy Nagyvárad munkássága teljes mértékben szakított a múlttal. A nemzeti és keresztény alapon álló munkásság elítéli a szociáldemokraták egyébszintű próbálkozásait és becsléletes munkával, meg nem alkuvó öntudatos kiállásával járul hozzá Magyarország helyzetének megszilárdításához.

Örömmel veszi tudomásul a munkásság a munkaügyi felügyelőségek létesítésére vonatkozó ígéretet és kívánja

annak mielőbbi megvalósítását. Ugy-szintén kívánsága a munkásságnak a munkaközvetítés mielőbbi államosítása is.

Elhatározta az értekezlet, hogy már a legközelebbi jövőben munkászervezőképző tanfolyamot rendez, amelynek megtartására a szervezet központjából kérnek előadót.

Ezután az önszegélyező csoport megalkatásának kérdésével foglalkoztak. Alapot létesít a munkásság, amelyből rászorultság esetén a hadbavonult, beteg vagy elhalalozott munkástársaik családtagjait fogják segélyezni. Bizottságot választottak, amely az önszegélyező csoportot megszervezi és javaslatot dolgoz ki a segélyezések összegéről is.

A munkásság tervét több munkaadóval is ismertették már, akik ígéret szerint szintén hozzájárulnak az önszegélyező alap növeléséhez.

Férfi Crédo Hirei

A nagyváradi Férfi Crédo április 12-én, vasárnap délelőtt tartotta rendes havi gyűlését, melyen az időszerű kérdéseket tárgyalták meg. Dr. Pacsay János vármegyei árvaszéki ülnök, a Crédo jegyzője tartott előadást „A családromboló tényezők” címmel. Előadásában élesen rávilágított azokra a hibákra, melyek nagyban gátolják a magyarság szaporodását. Figyelmeztetett a sötétben tomboló és a magyarságot veszélyeztető, nem keresztény gondolatok romboló hatásaira, óva intette az ifjuságot a téves erkölcsi felfogások követésétől.

Utána Hasznos Imre igazgató igen érdekes észrevételeket tett és megszívlelendő tanácsot adott, felhívta a erédistákat, hogy legyenek magasán világitó fáklyái hitüknek és vigyék széjjel a társadalom minden rétegébe a katolikus hitigazságokat, tömörüljenek minél nagyobb tömeggel.

Gálffy Sándor plébános hozzászólása után zárult be az áprilisi havi gyűlés. Felhívjuk Nagyvárad katolikus férfait, hogy hitük megvallását ne szégyeljék, tömörüljenek minél nagyobb számban ebbe a társulathoz, melynek célja a hitélet erősebb felfuttatása.

Felhívjuk a férfi erédisták figyelmét arra is, hogy a templomi népének előmozdítása érdekében férfi énekpart szervezzünk és minden vasárnap este negyed 7-től fél 7-ig az olasz plébánia kórusán egyházi énekpróbát tartunk. Az Elnökség.

Pályázat útmesteri állások betöltésére

A Budapesti Közlöny legújabb száma pályázatot hirdet a m. kir. államépítészeti hivatalok működési területén rendszeresített és üresedésben lévő kir. útmesteri állások betöltésére. A pályázatokkal szemben előnyben részesülnek a rokkantak, a honvédség, vármórség, folyamórség vagy csendőrség kötelékében szolgálatot teljesített egyéneknek, továbbá a B) és C) igazolvánnyal ellátott legénység állományú egyének és a Vitézi Rend tagjai.

Az említett állásokra elsőszéggel bírnak azok a pályázók, akik az útmesteri iskolát elvégezték. A kinevezések egyelőre ideiglenesen történnek és 2 évi próbaidő után lesznek véglegesítve. Pályázati határidő 30 nap a közzétételtől számított időn belül, tehát 1942 május 12.

A részletes pályázati feltételek lapunk szerkesztőségében a délelőtti órákban megtekinthetők.

Rágalmazó hadjáratot indított a szovjet sajtó az ankarai pörrel kapcsolatban

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Annak a rágalmazó hadjáratnak, melyet a szovjet sajtó az ankarai pörrel kapcsolatban folytat, kettős célja van: 1. Erősíteni akarják a szovjet titkos szervezet Törökországban még működő tagjainak szellemét. 2. Elejét akarják venni annak, hogy a Papen elleni merénnyel kapcsolatban a letartóztatott szovjet tisztviselők titkokat áruljanak el. Más értelme lehet annak, hogy egy szovjet magasrangú tisztviselő meggyőzően megkísérelje a fogházban a letartóztatott szovjet tisztviselőket.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM
Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
félévre 15, egy óra 2.50 pengő
Postaiakarékpenztári csekk számlánk
száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

VITÉZ SZOMBATHELYI FERENC
ÜDVÖZLÉSE OLASZ FÖLDÖN. *Tran-*
vizióból jelentik (MTI.) A Stefani Iro-
dá jelenti: Vitéz Szombathelyi Ferencet,
a magyar honvédezerkar főnökét abból
az alkalmából, hogy kíséretével olasz
földre érkezett, Trevisio tartomány ka-
tonai parancsnoka üdvözölte az olasz ve-
zerkar főnöke nevében.

Ajándékok honvédeinknek. A Car-
men cipőgyár munkásai 26.700 darab
cigaretta ajándékoztak a Magyar Vö-
röskereszt részére.

NE RESTELKEDJÜNK KERTÉSZ-
KEDNI címmel írt vezetőcikket P. Var-
ga Vince, a budapesti környéki gazdákör-
ök szövetségének elnöke a Magyar Föld
legújabb számában. Itt is ott is kihasz-
nálatlanul, parlagon hever néhány száz
négyzetméter föld. Százezer tanyán és ud-
varon, kapáskertben száz és száz millió
kiló zöldségfélélt lehetne termelni. Ha ez
bekövetkezne, kisebb volna a magunk
és az ország gondja. A magyar falu ké-
pes hatilapja az egészséges vetőburgonya
kiválasztásáról, a tavaszi szőlőmunká-
król, a méhek téli gondozásáról és a
melegágyak készítéséről közöl szakcik-
keket. A mezőgazdasági kiállításról, a
sátoralajhelyi szőlőmunkásképző isko-
la ünnepélyes megnyitására és a heves-
megyei hegyközségi tanács gyöngyösi
ülésétől számol be írásban és képből.
Elbeszélést, verset, háborús képeket, kis-
gazdák cikkeit, piaci és vásári árakat,
rendeleteket és sok más hasznos, érde-
kes cikket és képet találunk benne.

Rendkívüli ülést tartott Bihar megye
és Nagyvárad Cserkész Intézőbizott-
sága. Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap
délután Nagyvárad és Bihar megye
Cserkész Intézőbizottsága rendkívüli
ülést tartott. Ezen a szervezeti kérdé-
sek kerültek megvitatásra a nyári
táborozások előkészítésével is komoly
lépések történtek. A rendkívüli ülés
távíratban üdvözölte Kis Barna ország-
os főcserkészt.

NAGYVÁRAD VÁROS LEVENTE-
PARANCSNOKSÁGA ma a következő
felhívást adta ki: Felhívom Nagyvárad
város leventeköteles ifjait, akik a nagy-
várad leventegyűlés kerékpáros, bir-
kozó, céllövő és atletikai szakosztályába
belépni és ebben működni szándéko-
znak, szándékukat azonnal jelentésük
Nagyvárad város leventeparancsnoksá-
gán. Mindennap d. e. 11-12-ig és dél-
után 5-7-ig jelentkezhetnek. A levente-
kötelesek elsősorban a leventegyűlés
keretén belül megalakult sportszakos-
tályokban sportolhatnak és csak azután
polgári sportegyesületekben. Nagyvárad,
1942. évi április 12-én. *Magyar királyi*
Nagyvárad város leventeparancsnoksága.

HALÁLOZÁS. Öv. Seres András-
né életének 63-ik évében hosszas szen-
vedés után meghalt. Temetése folyó hó
14-én délután 4 órakor lesz a Ruli-
kovszky-temető Steinberger kápolná-
ból.

Egy és két pengős ezüstöt
és törött aranyat magas napi
áron beváltak. Svájci anker és
cizillander órák megérkeztek

K. VASSY S.
Hlatky (v. Zöldfa) u. 19 és 16 sz.

Pályázat a szolnoki szabadfürdő ter-
vezésére. Szolnok városa elhatározta,
hogy a Horthy Szabados-terén 1750
négyzetméteres területen melegvízi sza-
badfürdőt létesít. A fürdő építésé-
re nyilvános pályázatot írt ki a vá-
ros polgármestere. A nyilvános terv-
pályázat június 13-án jár le. Az első
díj 1300, a második 850, a harmadik
450 pengő, azonkívül a további hat leg-
jobb pályamunkát egyenként 280 pen-
gőért fogják megvásárolni. (M. T.)

LAVAL ISMÉT TANÁCSKOZOTT PE-
TAINNAL ÉS DARLANNAL. Vichyből
jelentik: Mint megbízható helyről köz-
lik. Laval szombaton Vichyben hoz-
szab megbeszélést folytatott Petainnal
és Darlannal. Rendszerint jól értesült
hely kijelentése szerint Patain polgári
irodájának főnöke szombaton állítólag
penyújtotta lemondását.

Új kerékpárok **JAKAB** műszerésznél
részletre is. Javítások olcsón Kossuth-u. 5 Tel. 23-30.

**Nagyvárad Iskolánkülső Népme-
lési Bizottsága** 1942. évi április hó
14-én délután 6 órakor a Mikszáti
Kálmán (volt Széles) utcai I. sz. álla-
mi népiiskolában vetítettképes, filmes,
— műserral tarkított ismeretterjesztő
előadást rendez, melyre városunk ke-
resztény társadalmát tisztelettel meg-
hívja. Bemutatásra kerül: Utazás a
Balaton körül és Kárpátalja. Előadók:
Kiss Béla ref. ig. tan. és Engi Sándor
állami tanító. A vetítést magyarázó
feloiasás kíséri. Belépés díjtalan.

A HAJDUSZOBOSZLAI GYÓGY-
FÜRDŐ MA MÁR EURÓPAI HIRŰ.
Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok,
inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő.
Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és
helélező kurák. A „Szoboszlói Gyógy-
viz” és a szénsavval telített „Hajduvíz”
mindenütt kapható. A fürdő Hajduszo-
boszló 73 és 78^o-os sós — jódos — bró-
mos — hidrokarbonatos hévizei táplál-
ják. 3000 liter forróvíz percenként. Ma-
gyar és németnyelvű ismertetővel kés-
séggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Új vezetőséget választott az Árpád Lövészegyesület közgyűlése

1050 férfi és 250 női tagja van az Egyesületnek

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap dél-
előtt 11 órakor a városháza dísztermé-
ben tartotta meg tisztújító közgyűlését
az Árpád Lövész Egyesület.

Gyapay László dr. elnök nyitotta meg
az ülést. Ajtay Gyula ügyvezető elnök
beszámolt az egyesület kilenc hónapos
munkájáról. Petrovits Gábor főtitkár je-
lentésében elmondotta, hogy az egylet-
nek 1300 tagja van, ebből 1050 férfi és
250 nő, ebből sportoló tag 450 férfi és
40 nő.

Ezután került sor az új vezetőség
megválasztására. A korelnöki tisztelet
Szentmiklóssy Sándor nyug. őrnagy vette
át. Jelölőbizottságot küldtek ki és a
közgyűlés egyhangulag a következő ve-
zetőséget választotta meg:

Fővédnökök: Dr. Cziffra Kálmán,
dr. Hlatky Endre, dr. Soós István, dr.
Vitéz Nadányi János, vitéz Góthay Bé-
la, dr. vitéz Moldoványi István, vitéz
Báthory Szűts Sándor vezérőrnagy. **Véd-**
nőkök: Fejér Ernő, Faber Lipót, Ke-
lety Károly, id. Krauss Samu. Mónus
Sándor, Nagy Gábor, Szentmiklóssy
Sándor ny. őrnagy, Vitan Zoltán.

Elnök: Dr. Gyapay László h. pol-
gármester, ügyvezető elnök: Ajtay G.
Gyula gyógyszerész, alelnökök: szerv.

Korona Filmszínházban
A leggyönyörűbb magyar filmóriás
A beszélő köntös
Jegyelővét d. e. 11-1/2 1-ig, d. u. 1/24-től 1/25-ig, 1/26-tól 1/27-ig, 1/28-tól 1/29-ig
Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

100 cukorgyár dolgozik Ukrajnában.
Ukrajnában a rémetek eddig majdnem
száz cukorgyárat helyezte ismét üzem-
képes állapotba, ami Ukrajna vala-
mennyi cukorgyárának hetven száza-
lékát jelenti. Ukrajna Szovjet-Oroszor-
szág legnagyobb cukorszállítója volt. A
háború előtt az ezen a területen ter-
mesztett cukorrépának feldolgozása a
Szovjetunió cukorszükségletének két-
harmadrészét fedezte.

Az Actio Catolica 50. sz. filmkritikája

„Dr KOVACS ISTVAN”. Erkölc-
szempontból kifogástalan, nemes el-
veket hirdető film.
„FŐ A BOLDOGSÁG”. A vallás és
szentségi házasság kirívó elhanya-
golása miatt katolikus szempontból
súlyosan kifogásolható családi törté-
net.
„HAMIS ESKÜ”. Az igazságot
megtipró Jón büntetésének, a mar-
dosó lelkiismeretnek keresztény élet-
szemléletű, megrázó rajza.
„ITÉL A DZSUNGEL”. Dzsungel
keretbe erőszakolt, komolytalan, er-
kölcsnélküli történet.
„LEANYALMOK”. Intézeti diáklá-
nyok hullámzó érzelmvilágának
regényesen kedves, természetes élet-
szemléletű rajza.

Szombaton tartotta Biharnagybajom-
ban nagyfentosságú ülést az Országos
Háziipari Szövetkezet. Nagyvárad. Sa-
ját tud. Szombaton tartotta Biharnagy-
bajomban az Országos Háziipari Szö-
vetkezet nagyszabású megmozdulását.
Vitéz Bonczos Miklósné akadályoztatá-
sa miatt a központ képviseletében
Vrana Erzsébet ügyvezető elnököt ve-
zette a tárgyalásokat. Ennek eredmé-
nyeképpen a bihari közelebbi körzeti
körzet is bekapcsolódott a munkába
s így természetesen a készítményei
értékesítésénél is nagyobb piacterre
tarthat most már számot. A Hangya
húszezer pengő megrendeléssel nyui-
totta az első segítséget.

Felhívás! Felhívom mindazon vas-
és fémesterályosokat, gyalusokat,
marókat, valamint géplakatosokat,
hogy a diósgyéri m. kir. áll. Vas-Acél
és Gépgyárakhoz való elhelyezkedésük
végett hivatalunknál folyó hó 14-én,
azaz kedden reggel 8 órakor jelenje-
nek meg. Mikor is a gyár kiküldöttéi a
helyezinen fogják a megfelelőket kivá-
lasztani. Állami Munkaközvetítő Hiva-
tal.

1949—1942. szám.

HIRDETMEY
Nagyvárad thj. város Viz. csatorna
és köztisztasági üzeme munkásruhák
szállítására 1942. április 24-re nyilván-
nos versenytárgyalást hirdet.
A részletes ajánlati felhívás és aján-
lati űrlapok a közüzemek műszaki iro-
dájában Tamássy tábornok-u. 4. tekint-
hetők és szereshetők meg.
Nagyvárad, 1942. április 10.
Igazgatóság

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS
Mindazoknak, kik szeretett
és felejthetetlen férjem, édes-
apánk, illetve nagyapám Sz.
KOCSIS JÁNOS szőlőhírtokos
elhunyta alkalmából fájdal-
muakat részvétükkel enyhí-
teni igyekeztek, ezúton mon-
dunk hálás köszönetet.
Sz. KOCSIS család.

SPORT

Szép játékkal győztek a zöld-fehérek Budapesten

NAC — Elektromos 2 : 1 (2 : 1)

Budapest. Sajat tud. Áprilisi idő rakoncátlanodik a Latorca-utcai pályán, amikor kifutnak a csapatok. A mintegy 3000 néző vírgő tapssal fogadja a zöldfehéreket, illetve a bordósárgákat. Egner bíró sipjelére indul a játék.

A mieink így álltak fel: Solymosi — Bodoki Domján — Perényi, Juhász, Deményi — Haláti, Veres, Sárvári, Bodola, Tóth III.

Azonnal a NAC támad, mégis az 5. percben az Elektromos vezeti az első veszélyes támadást, de Füzi lövése szerencsére elkerüli a hálót. A 9. percben Bodola hosszan kiad Tóth III-hoz, a szélső Pákozdi és Pázmándi között laposan bevág, Bakon, az Elektromos kapusa kiugrik, de nem éri el a labdát, otterem a szemfüles Haláti és közelről a hálóba lövi a vezetőt gólt. 1:0. Az Elektromos erősít s lassan kezd komolyan feljönni. Marosi nagyszerűen ad Barnához a 16. oszon belül. Solymosi egészen megilletődve néz a dolog elébe, nem várja a lövést, meg se mozdul s a labda szinte a feje felett a jobb felső sarokban köt ki. 1:1. Hullámzó játék, Bodola egy irtalmatlan nagy kapufái rug, aztán a 23. percben megszületik a győztes gol. Dudus keresztlabdáját Török Halátnak fejeli, remekül játszó szélsőnk Török mellett elnyargal, Pákozdi futna rá, de ő is elkésik s Haláti a kifutó Bakon mellett gólt lő. 2:1.

A féldídig csak annyi történik még, hogy a 28. percben Bodola mellé lő közvetlen a befejezés előtt pedig, amikor Tóth III-at Pákozdi dancsolja, a megütött szabadrugást Matyi gyerek fölévágja.

Fordulás után változó játék álmosit a pályán, amit csakhamar derűs jelenet színesít. Onodi elől Bodola nagy erővel fejeli el a labdát egyenesen a mérkőztetvezető Egner bró fejére. Leirhatatlan derű a nézők között. A 17. percben újra derül a publikum, a labda nagyot durranva kipukkan! A beadott új labdával a mieink támadásba lendülnek s Bodola—Sárvári akció már-már góllal keesgett, amikor sikerül közbelépni a bordósárga védőknek. A széltől erősen támogattott Elektromos kap ezután újra lábra és a 33. percben Szabó bead Füzernek, aki nyugodtan a hálóba vágthatná a labdát, ő azonban egyből próbálkozik, de lyukat talál s Domján megmentheti a kétségbeesítő nagy helyzetet. Az utolsó percekben a NAC mint ha megemberelné magát, kapujához szegezi valósággal ellenfelét. A 40. percben Bodola labdájával Tóth Matyi elnyargal, szépen bead s Haláti a 6-osról fölé lő. Azután Bodola Sárvári-nak ad, az Tóth III-at szökteti. Ba-

kon kifut és Tóth III. az üres kapura lő, a labdát az utolsó pillanatban Onódy sarokra hárítja.

Az Elektromos most mindent bead Onódi az utolsó pillanatokban már csatárt játszik.

Szögletarány 12:3 (6:0) az Elektromos javára.

Nyilatkozatok:

Rónai: Azzal nyertünk, hogy be mertük állítani a fiatalokat.

Kovács Dezső (Elektromos): Leg-alább a döntetlent megérdemeltük volna.

Birálat:

Solymosi sokszor bizonytalankodott, a góiban is van vaiami része. Domján nagyon jól játszott. Bodoki először lámpalázzal küzdött, de a második féldíben egészen jól feljött. Juhász sokat dolgozott és ami szokatlan, maradt erejéből jócskán a második féldíre is. Deményi és Perényi is gyenge kezdés után azért bejártak. A csatársorban kétségteienül Bodola volt a legjobb, válogatott formában van! Minden támadás kezdeményezője ő volt. Tóth III. jó volt. Sárvári Ferinek valahogy nem úgy ment a

Férfiruhákat használ-takat, legjobb áron vehet, eladhat

MOLNÁR

használsruha üzletében Bémer-tér 1 (udvarban). Hívásra házhöz jövök

NAC utánpótlás—MÁV 6 : 2 (2 : 1)

(NAC.) Tóth — Szilágyi, Molnár — Kolozi, Hartli, Papp K. — Fuszek, Rácz, Szöllösi, Mihók, Csóke.

(MÁV.) Nagy — Jenei, Gyulai — Papp, Varga L., Ipacs — Lázár, Mellán, Bencze Bundik, Radnai.

A mérkőzés igen erős iramu mindvégig izgalmas lefolyású volt. Az első féldíben a MÁV egyenlő ellenfélnek bizonyult. A második féldíben kidomborodott a NAC technikai fölénye, mellyel különösen az NB I. mérkőzéseken is szereplő NAC játékosok rendelkeztek. A MÁV jó együttes. Három gól súlyos kapushibából esett. A NAC-ból jók voltak Molnár, Kalocsai, Hartli, Fuszek. — A MÁV-ból: Varga, Gyulai, Papp Ipacs, Ströck István edző munkája mutatkozik a MÁV csapatán. Gálfalvy, békésesabai

játék, ahogy kellett volna. Haláti nagyszerű játéka méltán keltett fel-tűnést, a győzelem főrészesze. A kis Veresnek jött ki legkevésbé, hogy úgymond a lépés, gyenge volt.

Bodolát a Hét tizenegyébe, Domját a tartalék csapatba jelöltük, Juhászt, Tóth Matyit és Halátit megdicsértük.

NB-I eredmények

Ujvidék—Ujpest 1:0 (0:0).

SzVSE—Ferencváros 2:1 (1:0).

SBTC—WNFC 3:3.

Kispest—DiMAVAG 3:3 (3:1).

Szeged AK—Lampart 3:0 (1:0).

Szolnok—KAC 6:1 (3:0).

Gamma MAVAG 6:0 (1:0).

Németország—Spanyolország 1:1 (0:0).

Horvátország—Bulgária 6:0.

NB II. mérkőzések

Ganz—Szatmárnémeti SE 2:0 (1:0).

DVSC—Magyarág 6:1 (2:0).

Törekvés—Z. Danuvia 4:0.

Postás—Nagyvárad Törekvés 3:1 (1:1).

KEAC—MOVE Szabolcs 3:3 (1:1).

K. KAM—Marosvásárhelyi SE 3:2 (2:1).

Ganz—Nagyványai SE 1:1 (0:0).

I. oszt. kerületi bajnoki:

NAC utánpótlás—Nagyvárad MÁV 6:2.

II. oszt. kerületi bajnoki:

Nagyvárad MÁV II.—Siarkadi CASS 3:1.

játékvezető jól vezette a mérkőzést.

MÁV II—Sarkadi Cukorgyár II. oszt. bajnoki 3:1 (2:1). Góllövők Halmai (2), Varga I. (1) Jó játékvezető volt Gyurkevits.

Sikerült asztaliteniszversenyt rendezett a Kolping-Egyetértés

(Nagyvárad.) Vasárnap délelőtt 10. órai kezdettel tartotta a Kolping-Egyetértés házi osztályozó asztalitenisz versenyét. Vendégként szerepelt ezen az NSE és a Várad-Velencei Katolikus Kulturház Sport Egyesülete. Szépszámu érdeklődő előtt zajlott le az igen érdekes verseny. A csapatversenyt az NSE csapata nyerte a velencei, illetve a Kolping-Egyetértés csapata előtt.

SZÍNHÁZ

Színházi iroda közleményei:

— Bulla Elma vendégjátéka pénteken, szombaton és vasárnap.

— Ma, hétfőn este a Cigánykirály romantikus nagyoperett a Népművelődési előadás keretében kerül színre.

— Jurik Ica felléptével kedden este az Angyalt vettem feleségül című szellemes, zenés bohózat kerül színre fil-léres helyárrakkal. Legdrágább jegy 120 fillér.

— Szerdán és csütörtökön este Bónyi A. János vendégjátéka a Vikt. kerületi színházban kerül előadásra. A szerdai előadásban Sármasz, Miklós rendezésében A

búbajos, romantikus vigjáték a bihari gentry-világ békebeli hangulatát varázsolja elénk. Szerdán este premier bérlet, csütörtökön tisztviselő bérlet. — Szelvények érvényesek.

— Péntektől Bulla Elma vendégjátéka az Urilány című Zilahy vigjátékban. Jegyek elővételben kaphatók.

HETI MŰSORA:

Hétfőn este: Cigánykirály.
Kedden este: Angyalt vettem feleségül.

Szerdán este: Vikt, premier bérlet.
Csütörtökön este: Vikt, tisztviselő bérlet.

Nagyvárad thj. város adóhivatala 4178.

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. sz. rendelet értelmében a 67—69. paragrafus alapján mindkét árverést a városi közraktárban Thaly Kálmán-út 2. szám alatt lesz megtartva.

I. árverés 1942. május 18-án d. e. 11 órakor. II. árverés 1942. május 28-án d. e. 11 órakor lesz megtartva.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak a becsérték háromnegyed részéért adhatók el.

2. A második árverésen azonban az ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

3. A vételár és a forgalmi adó készpénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad, 1942. április 11.

Fodré Sándor s. k.
v. végrehajtó.

A kiadmány hitelűl: Nagyvárad, 1942. április 11. Molnár Győző, kiadó.

APRÓHIRDETÉSEK

Lakás

Keresek két- vagy háromszobás lakást azonnalra vagy májusra. Butorozott is lehet. Közvetítőt díjazok. Lakás, hivatali kiigénylést vállalom. Ertesítést Damajnicz-utca 3. sz. alá vagy 22—08. telefonszámra kérek. 276

Adás-vétel

Több lakásos téglaház eladó Tompa Mihály-utca 68. 258

Rózsafaháló különlegesen szép, ágybetétekkel és két klubfotel, kitűnő állapotban eladó. Cím a kiadóban. 241

Jókarban lévő rádió olcsón eladó. Dobó István-u. 25. 277

Eladó 1 és fél hold szántóföld, Várad határában. Ertekezni: Hid-u. 23. 272

Használt ajtók, ablakok eladók. Cím: Luther Márton (volt Hármass) utca 17.

Használt, jókarban lévő biciklit megvételre keresek. Cím a kiadóba kérek. 256

Nagyvárad város térképe kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással ára 1.60

Különféle

Akik magánházat, bérházat, birtokot, szőlőt, malmot, gyárat, bármilyen üzletet eladni, venni, bérelni, bérbeadni akarnak, keressék fel Popovics ingatlanközvetítő irodát, Nagyvárad, Szt János-u. 6. Telefon: 15—67. 19—40. 228

Állást keres

Öskeresztény, jogvégzett, barmínó irodai állást keres. Cím a kiadóban. 255

KLADTULA JONOS.

SENYT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelőszerkesztő: Felelős kiadó: Dr. Pád Árpád Dr. Scheffler Ferenc a Szent László-nyomda RT igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. t. környorgóán. Nagyvárad, Szilágyi Dezső utca 5. szám.

Pácellia a

kezesztény inart!